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ВСТУП

Збільшення кількості нових робочих місць в усіх сферах економіки є
одним  із  стратегічних  заходів  активного  державного  регулювання  стану
ринку  праці.  Зайнятість  є  головною  характеристикою  ринку  праці  і
визначає  соціально-економічний  розвиток  країни.  В  сучасних  умовах
питання регулювання зайнятості  набуває особливої  значущості,  оскільки
циклічний характер ринкової економіки породжує безробіття і пов’язані з
ним наслідки. Окреме місце у державній політиці зайнятості відводиться
питанню пошуку роботи безробітними. Результати такого процесу значною
мірою  залежать  від  інформації,  якою  володіє  пошукач  щодо  наявних
вакансій, стану ринку праці тощо та його власних можливостей. 

Пошук  роботи  вимагає  від  людини  не  тільки  професійних  знань,
наявності  певних  фінансових  заощаджень  для  можливих  витрат,
дотримання  загальних  правил  поведінки,  а  й  вміння  ефективно
використовувати  конкретні  ситуації  та  долати  труднощі  соціально-
психологічного характеру, що виникають на цьому етапі. Одною із перших
проблем, з якою стикається пошукач є аналіз та систематизація інформації
“про  себе”  та  “зовнішні  фактори”.  На  основі  такої  інформації  людина
складає  карту  своїх  професійних  можливостей,  стратегію,  план  пошуку
роботи,  визначає  свої  сильні  та  слабкі  сторони,  а  також оцінює реальні
можливості  щодо  подальшого  працевлаштування.  Наявність  диплома  у
пошукача  ще  не  означає  автоматичного  одержання  ним  роботи.
Конкуренція,  що  складається  в  ринкових  умовах   при  влаштуванні  на
роботу може бути досить високою, тому у посібнику розглянуті питання
аналізу  стану  ринку  праці,  підвищення  рівня  кваліфікації  пошукача,
техніки пошуку “своєї” роботи та підхід підвищення її ефективності. 

Окреме місце у вирішенні проблем працевлаштування населення в
Україні займає державна служба зайнятості (ДСЗ). До неї за сприянням у
працевлаштуванні можуть звертатися усі громадяни, які бажають отримати
або  змінити  місце  роботи,  працевлаштуватися  за  сумісництвом  чи  у
вільний від навчання час. Державна служба зайнятості здійснює: 
− пошук роботи та сприяння у працевлаштуванні, у тому числі шляхом

надання роботодавцю дотації  на створення додаткових робочих місць
для  працевлаштування  безробітних  та  фінансування  організації
оплачуваних громадських робіт;
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− професійну підготовку або перепідготовку, підвищення кваліфікації та

профорієнтацію безробітних;
− інформаційні  та  консультаційні  послуги,  пов'язані  з  пра-

цевлаштуванням, у тому числі соціально-психологічного характеру.
Окремі проблеми із працевлаштуванням, окрім державних служб можуть
вирішувати і відповідні кадрові агенства.

Досить важливою проблемою, що може виникнути перед людиною
при працевлаштуванні, є шахрайства серед роботодавців. Способів, якими
вони  ошукують  пошукача, існує  дуже  багато.  При  цьому  особливо
небезпечними для людини є випадки,  коли шахрайства трапляються при
працевлаштуванні  за  кордоном.  У  такому  скрутному  становищі  можна
звертатися до представників посольств тої країни, звідки виїхав пошукач, а
також, зокрема, скористатися послугами неурядових організацій та служб,
котрі  активно  працюють  у  зарубіжних  країнах,  надаючи  допомогу
постраждалим особам. 

На сьогоднішній день велика частина безробітних мають труднощі
соціально-психологічного  характеру.  Втрата  роботи  і  невизначеність
матеріального та соціального становища сприймається як втрата життєвої
перспективи і часто є тими психотравмуючими факторами, які провокують
виникнення  у  людини  стану  психологічного  і  емоційного  дискомфорту,
почуття  підвищеної  тривоги.  Вирішенням  окремих  проблем  такого
соціально-психологічного характеру присвячена частина посібника.

Навчальний посібник (перша частина) складається з семи тем:  
− особливості працевлаштування в сучасних умовах;

− основні  проложення  законодавчих  актів,  що  регулюють  державну

політику зайнятості;
− місце  та  роль  державної  служби  зайнятості  у  сприянні

працевлаштуванню;
− рекомендації та поради особі, яка шукає роботу;

− початкові етапи процесу пошуку роботи;

− аналіз джерел вакансій;

− телефонування роботодавцю. 
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